Тематические тесты по алгебре.
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Тема:  «Числовые неравенства и их свойства».

Часть1.

1.Дано a<b. Найдите верное неравенство:
а) a+10  > b+10;   б)3,6a < 3,6b;   в) -12a <  -12b; г) –a<-b
2.Решите неравенство:[image: image2.png]


x ≥ -14
а)[image: image4.png]


x ≥ -49;   б) x ≥ -4;  в) x ≤ -49;  г) x ≤ -4
3. Дано: 3<x<8. Оцените значение выражения  -2х

а) -6< -2x<-16;  б) -16< -2x < -6;   в) 1< -2x < 6;    г) -6< -2x < 8

4.Сложите почленно неравенства: 5<7 и 13 < 19

а) 12<32;  б) 18 < 26;  в)20< 24;  г)18< 19

5.Записать промежуток, изображенный на рисунке.

           4                        9
 а) (4;9);   б)[4;9);   в)(4; 9];     г)[4; 9]

6.Известно, что а;b;c;d – положительные числа, причем a>b;  d<b; c>a. Расположить в порядке возрастания числа [image: image6.png]


; [image: image8.png]


 ;[image: image10.png]


;[image: image12.png]


   
а) [image: image14.png]


; [image: image16.png]


 ;[image: image18.png]


;[image: image20.png]


 ;   б)[image: image22.png]e



; [image: image24.png]


 ;[image: image26.png]


;[image: image28.png]


     в)[image: image30.png]


; [image: image32.png]


 ;[image: image34.png]


;[image: image36.png]


      г)[image: image38.png]e



; [image: image40.png]


 ;[image: image42.png]


;[image: image44.png]



7. Известно, что a< 0. Найдите верное неравенство:

а)3a<4a;   б)0,2а<0,5а;    в)4a<3a;  г)-2a<-3a
8.Известно,что 6<a<8 ; 10<b<16. Оцените значение выражения ab.

а) нельзя оценить; б) 16<ab<24;  в) 60<ab<86; г) 60<ab<128

9. Какие из следующих неравенств не следуют из неравенства y – x > z
а)y > x + z  б)y – x – z < 0  в)z + x – y < 0  г)y – z > x
10. Известно, что c<m<n. Какая из следующих разностей отрицательна?

а)n – m;    б)m – c;    в)n – c;    г)c – m
	Номер задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ответ
	б
	а
	б
	б
	а
	в
	в
	г
	б
	Г


Часть 2.

11. Решите неравенство:

(x+2)(x -5)>(x+3)(x -4)

Ответ:

12.Найдите наименьшее целое значение а, при котором разность дробей [image: image46.png]


 и [image: image48.png]



положительна.
Ответ:

13.При каких значениях p система имеет решения [image: image50.png]{5x+2217+2x
p+2x<34x



?
Ответ: 

14. При каких значениях а уравнение (а – 2)х = а2 -4  имеет только один положительный корень?

Ответ:
Тема «Выражения и их преобразования»

Часть 1.

1. При каком из указанных значений x выражение [image: image52.png]V12 +3x



 не имеет смысла?

1)при х= 0;  2)при х = -6 ;   3)при х = -1;   4)при х = -4
2. Представьте выражение    [image: image54.png]%



   в виде степени с основанием х.

1)х8;     2)х-2;     3)х-6;    4)х6
3.В каком случае выражение преобразовано в тождественно равное?

1)3(x - y)=3x –y;  2)(3+х)(х -3)=9 –х2 ;   3)(x - y)2 =x2 – y2;   4)(x+3)=x2+6x+9
4. Выполнить действия: [image: image56.png]2a+3b




 - [image: image58.png]



1) 0;    2)[image: image60.png]


 ;     3) [image: image62.png]ML



     4)[image: image64.png]



5. Упростить выражение [image: image66.png]a+5a

25




1) [image: image68.png]


     2) [image: image70.png]ats
-



    3)[image: image72.png]


   4)[image: image74.png]e




6. Вычислить 1,5ab-3: 0,3a-2b-5
1)0,5а3b2;    2) 5а3b2;    3)5а-1b-8;    4)0,5а-1b-8
7.В выражении 4а2 – 6ab вынесите за скобки множитель -2a
1) -2a(2a -3b);   2) -2a(2a -6b);   3) -2a(3b -2a);     4) -2a(6b -2a)

8. Укажите выражение, тождественно равное дроби   [image: image76.png]



1) [image: image78.png]


 ;     2)[image: image80.png]


3)[image: image82.png]


4)[image: image84.png]



9.Выполните действия: [image: image86.png]


 :[image: image88.png]



1)[image: image90.png]


 ;      2) [image: image92.png]2¢7



;     3)[image: image94.png]


 ;    4)[image: image96.png]Bk




10. Найдите значение выражения [image: image98.png]


  - a      при а = 2 и b = -4.

1) -2;     2)2;     3)4;     4)0

	Номер задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ответ
	2
	2
	4
	3
	1
	2
	3
	3
	1
	2


Часть2 .

11. Выполните действия:   (8а3+1)*[image: image100.png]e —2a+1




Ответ:

12. Сократить дробь:    [image: image102.png]


 

Ответ:

13. Разложите на множители: х4 – 6x2 – 27
Ответ:

14. Докажите, что ни при каких значениях a и b  значение выражения  5a2+3b2+20a -12b+34  не равно нулю.

Ответ:

Тема: «Последовательность и прогрессия»

Часть 1.

1. Последовательность задана условиями:а1= -6; аn+1=-1/аn. Найдите а7
Ответ:

2.Последовательность задана формулой аn=(-1)nn. Какое из следующих чисел не является членом этой последовательности?

1)2;    2) 4;    3) 5;    4) 8

3. Последовательности заданы несколькими первыми членами. Одна из них – арифметическая прогрессия. Укажите ее. 
1)1; ½; 1/3; 1/4;…    2) 1;2;4;8;… 3) 1;3;5;7;… 4) 1;2;3;5;…

4.Найдите разность арифметической прогрессии (аn), если а1=2,3;  а2=3,2

1)0,9;   2) -0,9;   3)9;    4) -9

5.Чему равна сумма первых четырех членов геометрической прогрессии, первый член которой b1 = 5, а знаменатель g=2?

1) 70;   2) 85;  3) 80;  4) 75

6. Из последовательности чисел -9; -8; -6; 4;5;6 выбрали два числа и нашли их произведение. Какое наименьшее значение может принимать это произведение?

1) -40; 2) -54;  3) -72;  4) -36

7.Какая из приведенных последовательностей является геометрической прогрессией?

1) 2;6;18;36;.. 2)80;40;20;5;…3) 4;8;16;32;…  4)2; -10;50; 250;…

8.Выписано несколько последовательных членов арифметической прогрессии:…; -34; -18; х; 14;…Найдите член прогрессии, обозначенный буквой х.

Ответ:

9.Выписано несколько последовательных членов геометрической прогрессии (bn):  24;12;6;… Найдите b6.
 Ответ:

10.Найдите сумму шести  первых членов арифметической прогрессии, если а1=20; а6 =15
1) 85;  2)95;   3) 105;  4)115
Часть 2.

11. Начиная с какого номера члены арифметической прогрессии :8;11;14;… больше 150?
Ответ:

12.Найдите сумму всех натуральных чисел, не превосходящих 150, которые не делятся на 3.

Ответ:

13.Сумма первого и четвертого членов геометрической прогрессии равна 36, а сумма второго и пятого членов равна 72. Сколько членов этой прогрессии, начиная с первого, нужно сложить, чтобы их сумма была равна 124?

14.Сумма первых пяти членов арифметической прогрессии на 200 больше суммы следующих пяти ее членов. На сколько сумма первых десяти членов этой прогрессии больше суммы следующих десяти ее членов?

Тема: «Функции. Координаты и графики»
Часть 1
1. Какие координаты точки пересечения графика уравнения  5х -8у = 80 с осью ординат?

1) (16;0);   2) (0;16);   3) (0; -10);   4) (-10;0)

2.При каком значении х не определена функция у= [image: image104.png]—




1) -16;   2) 16;  3) -3;  4) 3

3.Какую из приведенных прямых пересекает прямая у = -3х+7 ?
1) у = -3х;  2) у = 3х+7;  3) у = -3х+6;   4) у = -3х -7

4. Какая из функций является убывающей?

1) у = 4х -5;  2)у = 4х+5;   3)у = [image: image106.png]


 х;   4) у = -4х -5

5. Найдите координаты точки С.

[image: image107.png]



Ответ:

6.Как надо перенести параллельно график функции у = [image: image109.png]


, чтобы получить график функции у =[image: image111.png]


 ?

1) на 4 единицы вверх;   2) на 4 единицы вниз;   3) на 4 единицы вправо;   4) на 4 единицы влево

7. Областью определения какой функции является промежуток (9;+[image: image113.png]


) ?

1) у = [image: image115.png]Vx+0



;   2) у = [image: image117.png]


;  3) у = [image: image119.png]


;    4) у = [image: image121.png]


;  
8.Вычислите абсциссу вершины параболы у = - 2х2+12х

1) 3;   2) 6;   3) – 6;  4) – 3

9.Какая из прямых пересекает график функции у = [image: image123.png]


 в двух точках ?

1) у =4;   2) х = - 2;   3) у = х – 4;  4) у = -2х

10. На графике показано, какое количество автомобилей вы​пускали два завода в течение года. По горизонтали отложе​ны  месяцы, а по вертикали — общее количество автомобилей, (выпущенное с начала года каждым из заводов, в тысячах штук.)
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Какое количество автомобилей выпустил завод Б за первые два месяца года?

       Ответ:


Часть 2.

11. Постройте график функции у = -2х2+8х -2. Укажите промежутки возрастания и убывания этой функции.

12. Запишите уравнение прямой, параллельной прямой у = 6х и проходящей через точку А(3;8). В какой точке эта прямая пересекает ось у ?
13. При каких отрицательных значениях k прямая у = k x – 4 пересекает параболу 

у  = х2 -2х в двух точках ?

14.Постройте множество точек плоскости, координаты которых удовлетворяют уравнению [image: image126.png]


 = 0

Тема: «Квадратичная функция»

Часть1.

1. Графику функции y=x2–3x–1 принадлежит точка с координатами 

А) (0;1)        Б) (1;0)           В) (2;-3)           Г) (-1;-3)

2. Укажите координаты вершины параболы y=x2–4x–5
 А) (2;-5)        Б) (-2;7)           В) (2;-9)           Г) (-4;27)

3. По графику квадратичной функции y=x2–4x–5  определите знаки коэффициентов a и c[image: image127.png]



А) a<0  и c<0       Б) a<0 и c>0       В) a>0 и c<0           Г) a>0 и c>0
4. На рисунке изображена парабола. Графиком какой из функций она является

[image: image128.png]



А) 
у=(х + 2)2

Б) у= х2–2 

В) у=(х – 2)2          

Г) у=(х + 2)2+2
 5. На рисунке изображен график функции у = 4х2—11х + 6. Укажите коор​динату точки М.

[image: image129.png]



А.(0,75;0) 

Б. (4;0) 

В. (2;0) 

Г. (0;2)

6. Функция задана графиком. Укажите область определения этой функции.[image: image130.png]O T O O OO N I T




А. (-
[image: image131.wmf]¥

;+
[image: image132.wmf]¥

)             Б. [2;4]
В.[-2;+ 
[image: image133.wmf]¥

)    Г. (-
[image: image134.wmf]¥

;2)U(4;+ 
[image: image135.wmf]¥

)
7. Функция задана графиком. Укажите область значений этой функции.[image: image136.png]O T O O OO N I T




А. (-
[image: image137.wmf]¥

;+
[image: image138.wmf]¥

)             Б. [2;4]
В.[-2;+ 
[image: image139.wmf]¥

)    Г. (-
[image: image140.wmf]¥

;2)U(4;+ 
[image: image141.wmf]¥

)

8. Найдите область значений функции у=х2–4х+3.

9. Используя график функции y=f(x), определите, какое утверждение верно.

[image: image142.png]\
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А. f(3)>f(0)

Б. Функция убывает на промежутке (0; +)

В. Наибольшее значение функция принимает при х=1

Г. f(0)=2

10. На рисунке изображен график изменения температуры в течении дня.

[image: image143.png]20
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Определите по графику:

а) Максимальное значение температуры в этот день

б) В какое время наблюдался температурный максимум?

в) В какой промежуток времени температура была выше 15° С?

г) В какое время температура была 10°С?

Часть 2.

11. Постройте график функции у = х2—6х + 5.
а)
При каких значениях аргумента функция принимает  положительные
значения?

б)
Укажите наименьшее значение функции.

в)
Какова область ее значений?

г)
Найдите координаты точек пересечения графика с осью Ох.
д)
Укажите промежутки возрастания и убывания функции.

е)
Какие значения принимает функция, если 0 < х < 4?

12. Постройте график функции   у =
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а) При каких значениях аргумента функция принимает положительные значения?

б) Какова область ее значений? Найдите значение функции при х=5.

в) Найдите координаты точек пересечения графика с осями координат.

г) Укажите промежутки возрастания и убывания функции.

13. Постройте график функции y=
[image: image145.wmf]3
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 . При каких значениях аргумента значения функции больше трех?

14. Парабола с вершиной в точке (–2; –4) проходит через точку с координатами (1;5). В каких точках парабола пересекает ось абсцисс?
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